
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 1049/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen koronarokotestrategiasta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Mari Rantasen /ps näin kuuluvan 

kirjallisen kysymyksen KK 1049/2020 vp: 

Mihin mallinnuksiin ja laskelmiin hallitus perustaa väestöpohjaisen rokotestrategian ja mi-

ten sen teho eroaa epidemiapesäkkeiden alueellisesta rokottamisesta sekä 

 

kuuluvatko kehitysvammaiset hallituksen suunnitelmissa ensimmäisissä ryhmissä rokotet-

tavien riskiryhmien joukkoon? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Suomen covid-19-rokotestrategian mukaisesti rokottamisella pyritään vähentämään tautitaakkaa, 

estämään kuolemia ja eliniän menetystä sekä turvaamaan terveydenhuollon kantokykyä. Rokot-

teita tullaan tarjoamaan ilmaiseksi kaikille, jotka niitä haluavat ja joilla ei ole terveydellistä estettä 

rokotteen ottamiselle. 

 

Vapaaehtoisista covid-19-rokotuksista annetun valtioneuvoston asetuksen (1105/2020) mukai-

sesti rokotuksia annetaan eri väestöryhmille seuraavassa järjestyksessä: 1) covid-19-tautiin sai-

rastuneiden tai perustellusti sairastuneeksi epäiltyjen henkilöiden tutkimiseen, välittömään hoi-

toon tai huolenpitoon liittyvä tai muuta kiireellistä hoitoa antava sosiaali- ja terveydenhuollon 

henkilöstö sekä sosiaalihuollon iäkkäille henkilöille tarkoitetun asumispalvelun ja laitoshoidon 

toimintayksikön henkilöstö ja asukkaat; 2) 70 vuotta täyttäneet ja vanhemmat henkilöt; 3) henki-

löt, joilla on vakavalle covid-19-taudille altistavia sairauksia; 4) muut kuin 1–3 kohdassa tarkoi-

tetut henkilöt. 

 

Kansallinen rokotestrategia on laadittu lääketieteellisin perustein. Euroopassa myyntiluvan on 

toistaiseksi saanut kolme eri rokotevalmistetta, joiden on osoitettu tehokkaasti vähentävän co-

vid19-taudin oireita. Terveyden ja hyvinvoinnin laitoksen (THL) Kansallinen rokotusasiantunti-

jaryhmä on antanut suosituksensa rokottamisen ensisijaisista kohderyhmistä. Suositus perustuu 

tutkimus- ja rekisteripohjaisiin tietoihin covid-19-riskiryhmistä sekä arvioon siitä, miten rokotuk-

silla voidaan estää koronaviruksen aiheuttamaa tautitaakkaa ja ylläpitää terveydenhuollon kanto-

kykyä.  Nykytiedon valossa ei ole varmuutta, etteikö rokotteen saanut henkilö voisi saada tartun-

taa ja levittää sitä. Toistaiseksi valtaosalla Suomen väestöstä ei ole rokotteen tai sairastetun taudin 

antamaa suojaa covid-19-tartunnalle, joten keskeisten hygienia- ja rajoitustoimien jatkaminen on 

edelleen tarpeen. Alueellinen covid-19-ilmaantuvuus myös vaihtelee ja muuttuu nopeasti. Ter-

veyden ja hyvinvoinnin laitos koordinoi rokotteiden toimituksia alueille väestöpohjaan suhteutet-

tuna. 

 



Covid-19-rokotteet annetaan vapaaehtoisista covid-19-rokotuksista annetun valtioneuvoston ase-

tuksen mukaisessa järjestyksessä. THL on tuottanut Kansallista rokotusasiantuntijaryhmää kuul-

len listauksen, jonka perusteella määräytyy, missä järjestyksessä koronavirusrokotteita tarjotaan 

eri taustasairauksia sairastaville alle 70-vuotiaille henkilöille. THL on arvioinut, että esimerkiksi 

henkilöillä, joilla on Downin oireyhtymä, on suurentunut riski sairastua vakavaan covid-19-tau-

tiin, ja suositellut, että he saavat rokotteen ensi vaiheessa osana riskiryhmien rokotuksia. 

Helsingissä 23.2.2021 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 
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